

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

全市保密工作现场推进会议召开

本报讯(记者 刘少伟) 9月18日,全市保密工作现场推进会议召开。省国家保密局副局长刘炜东,省国家保密局法规处处长刘迪山应邀出席会议。市委常委、秘书长、市委保密委员会主任乔晓峰出席会议并讲话。市政协副主席、市委主持日常工作的副秘书长、市委保密委员会副主任王阳平主持会议。乔晓峰强调,保密工作无小事。全市各级各部门要进一步提高政治站位,学习好、借鉴好好的经验做法,尽快补齐短板不足,加紧整改省委保密督导组反馈的问题,全面提升保密工作的法治化、科学化水平;要突出重点,进一步完善制度机制,配齐配强队伍力量,层层传导工作压力,准确鉴定涉密信息,强化宣传教育,加大监督检查力度,不断加强对涉密人员、涉密机构的分类指导和管理,高质量推进保密工作再上新台阶,确保不出失泄密事件;要各方联动,压实责任,贯彻落实习近平总书记关于保密工作的重要指示批示精神,坚决扛起党委的主体责任,扎实做好保密各项工作,为全方位加快美丽幸福吕梁建设提供有力的安全保障。当天下午,与会人员还参加了全市保密工作专题培训。

田安平督导巡查地质灾害防治工作

本报讯(记者 付永文) 9月19日,市委常委会宣传部长、副市长田安平冒雨深入吕梁市区周边,实地督导巡查地质灾害防治工作。在离石区枣林苑小区、西崖底铁路桥路段等地,田安平实地察看高陡边坡治理情况,认真了解地质灾害监测预警、应急值班值守、专项检查巡查等措施落实情况,要求时刻绷紧地质灾害防治这根弦,务必保持高度清醒,压紧压实各级责任,全力以赴抓好落实,确保人民群众生命财产安全。田安平强调,近期我市降雨持续不断,地质灾害风险增加。各级各部门要坚决贯彻落实市委、市政府部署要求,全面做好风险隐患排查工作。要组建专门队伍,广泛发动群众参与,对辖区内地质灾害隐患点进行拉网式、专业化排查,确保做到不留死角、不留盲区。要紧盯学校、医院、村庄等人员密集区,以及高陡边坡、淤地坝等重点部位,精准排查处置,坚决不放过任何一处风险隐患。要加大灾害防治知识宣传普及力度,强化应急值班值守,层层严格落实责任,坚决打赢打好地质灾害防治这场硬仗。

卫成印在市规划和自然资源局调研

本报讯(记者 罗丽) 近日,市人大常委会副主任卫成印深入市规划和自然资源局调研国有自然资源管理工作。座谈会上,卫成印听取了市规划和自然资源局关于我市国有土地资源、矿产资源、森林资源、草原资源、湿地资源、水资源等方面情况介绍,并与相关人员围绕加快形成自然资源领域制度框架、加大自然资源保护和节约集约利用力度、优化国土空间开发保护格局等工作进行了深入的沟通和交流。卫成印对市规划和自然资源局各项工作推进情况给予肯定。他指出,国有自然资源是国有资产的重要组成部分,各级各部门要高度重视国有自然资源资产的管理工作,形成常态化制度,加强自然资源保护与开发利用;要加强人大专委会对国有自然资源资产的监督职能,及时指出实际问题;要进一步摸清国有自然资源资产的“生态家底”,建立健全档案台账,更好地发挥国有自然资源资产服务于地方经济社会发展的作用。

刘晋萍出席山西碳基新材料实验中心签约揭牌仪式

本报讯(记者 穆佳妮) 9月17日,山西碳基新材料实验中心签约揭牌仪式在吕梁学院举行,副市长刘晋萍出席并为实验中心揭牌。碳基新材料是国家战略性新兴产业,近年来,我市紧紧围绕“新特专高精深”目标,重点攻关突破铝基、特钢、碳基、生物基等新材料,积极打造新材料产业发展创新生态。碳基新材料实验中心的成立为新起点,大力推进全面战略合作,打通“产学研”全链条,提升碳基新材料实验中心建设能级,加快公共创新平台建设,集聚一流创新人才,突破关键核心技术,以实际成效推动市校战略合作迈向深入。

全市共青团重点工作推进会暨新任团县(市、区)委书记培训会召开

本报讯(记者 李雅萍) 日前,团市委召开全市共青团重点工作推进会暨新任团县(市、区)委书记培训会。在培训会上,山西省委党校丰存斌教授以《把握新时代新要求,提升青年干部综合素质》为主题,从“新时代开创新征程,推进事业发展面临的新形势新挑战”“新时代担当新作为,对领导干部素质提出的新要求”“加强思想武器和机制保障,全面提升领导干部干部素质”三个方面做了精彩的授课。

建好 管好 护好 运营好

离石区“四好”农村公路管护显成效

本报讯(记者 阮兴时) 近年来,离石区认真贯彻落实习近平总书记关于“四好”农村路的重要指示,按照省、市部署,全面推进农村公路建设,建成农村道路437条,通达里程997公里,经过高质量精细化养护,2018年被省政府确定为全省“四好农村路”建设示范县(区)。2021年被省政府确定为“乡村振兴先行示范区”“四好”农村路养护示范县(区)。

“有路必有养、养护必有效”。目前,米五线养护管理站已开始建设。建立健全了农村公路管理养护责任制,全面落实区、乡、村三级“路长制”,形成了构建政府主管、交通部门主导、乡村两级主抓、

按照农村公路日常养护投入标准和比例,区政府将区级60%的日常养护投入资金纳入一般公共预算,确保及时足额拨付到位,提高资金配置效率和使用效益。发挥政府资金的引导和激励作用,创新资金筹措方

员、乡有监管员、村有护路员的管养队伍。通过“引进来”与“走出去”相结合的人员培训机制,不断提升养护队伍政策法规意识和业务技能水平,形成“精干高效、专兼结合、以专为主”的常态化养护模式;通过制定农村公路养护管理工作考核标准和办法,推行“标准化+定额制”,开展“十佳路长”等评比活动,将农村公路管理养护工作纳入乡镇绩效考核和乡村振兴考核内容,突出“因素法”考核导向,考核结果与干部绩效、财政补助资金挂钩。

围绕自然村通硬化路、建制村通双车道公路改造两大任务,今年全区安排项目20个,总里程100.5公里,投资1.5亿元,农村范围道路通达程度、技术标准、安全条件均达历史最高水平。为推动市域城乡融合产城融合进一步创造条件,为乡村振兴“先行示范区”建设打下坚实基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

多部门联动的农村公路养护管理机制。通过采用以奖代补、分段承包、定额包干等方式,调动乡村两级和社会力量参与农村公路管理养护的积极性和主动性,有力推进农村公路养护市场化运作。

式,拓展资金来源渠道,推行农村公路与乡村旅游等经营性项目一体化开发,运营收益用于农村公路养护,为农村公路持续发展注入新动力。

该区完善路政管理体系,建立区有路政



搭起幕布,摆好放映机和音箱,柳林县三交镇的露天影院开演了。40多年来,镇里的电影放映队队员们开着流动放映车,穿行在乡间小路,为大山深处的人们点亮银幕。

随着手机、网络的普及,露天电影的观众越来越少,但仍有村民等候在村口,想看他们放映的电影。队员们克服工作辛苦、收入不高的困难,仍然坚守在岗位上。

记者 刘亮亮 摄

离石区信义镇

农文旅康融合打造“靓丽小镇”

本报讯(记者 罗丽 通讯员 张婧) 初秋时节,离石区信义镇归化村满溢笑语欢声,数辆满载游客的大巴车一停稳,人们迫不及待挤出车门,沿着干净平整的小路漫步,一睹美丽乡村的风采。从宝峰山顶的登高望远到农家乐里的汤菜油糕,归化村村处处皆风景。“来这里玩很多天了,每次来了感受都不一样,变化也大。”来自太原的游客李伟笑着说。

信义镇是全国康养特色小镇,也是离石区“十四五”时期计划重点打造的康养旅游度假区。今年以来,离石区信义镇党委将党史学习教育与为民办实事紧密结合,聚焦民生实事,坚持农文旅康融合发

展,助力乡村振兴工作。针对群众反映的村级娱乐锻炼活动场地少、游客参观游览体验景点少及留不住客人等问题,信义镇结合全镇农文旅康融合发展规划,深入挖掘传统农耕文化、本地民俗文化及人文自然资源,按照“一村一养、一村一景、一村一业”的总体思路,确定了“农业+文化+旅游+康养”发展思路,重点围绕德、陶、艺、果、节、廉、忆、乐、林、药、茶、食、水等十三种不同特色的康养主题,启动建设“吕梁十三里、里里康养地”吕梁市农文旅康集散中心及十三个各具特色文化内涵丰富的乡村主题公园,绘就出一幅全域旅游的大美画卷。

方山县农村信用合作社

筑牢群众财产安全防护墙



图为该信用社工作人员走上街头开展反诈拒毒宣传。肖继旺 摄

本报讯 连日来,方山县农村信用合作社各网点工作人员深入县城大街小巷、超市、农贸市场等人员密集区域,张贴防范电信网络诈骗宣传、“国家反诈中心”APP

安装流程海报,悬挂宣传横幅,并深入千家万户,积极推行“国家反诈中心”APP安装等工作,营造“人人了解、人人皆知”的浓厚氛围,确保防范电信网络诈骗宣传全覆盖。

(肖继旺 白明珍)

□ 刘纯银

多措并举,让订单农业富农民兴乡村

产业兴旺是乡村振兴的重点、也是基础。然而,蔬菜水果等农产品经常出现滞销,这与我们传统农业先生产、后销售的经营方式脱不开干系,这也是很多蔬菜水果种出来因为找不到合适的销售渠道而出现增产不增收的现象,从而严重影响了农业从业人员的生产积极性。

为拓宽销售、增收的渠道,近些年来,全国各地在发展订单农业上进行有益探索:如高中毕业后的山西吕梁柳林县青年王彦强,近几年来,通过采取“免费发放种子+高价回收”的模式,积极发展订单农业,使参与合作社农民收益年平均递增30%以上。这不仅带动农业增产农民增收,而且解决了不少群众就地难问题。

但也要明白:订单农业不是一劳永逸的事。这就需要加大科技投入,抛弃传统生产方式,走差异化发展之路,实现“人无我有,人有我优,人优我特,人特我精”的目标。同时,想获得更多的收益还必须上规模。这就需要农民朋友们改变过去单打独斗的传统方式,成立合作社(协会),抱团竞争或与大型的集团化公司、现代化农业经营公司等背景的大公司签约,接受他们的先进技术和管理经验,提升品牌保护水平,以通过达标授权经营等多种方式赋予农产品收储加工企业、合作社、种地大用户使用,并利用多种手段宣传推介公共品牌,打造专属农产品,形成影响力和竞争力,促使订单农业由“我为你生产”转变为“你为我销售”。

此外,还要加强监管。近些年来,虽然订单农业取得了较快发展,但在订单签订时,农民并无多少话语权。而一些企业利用手中的资本优势和信息优势,常常把利润的大头拿走,只把小头留给农民。在市场形势好的年头,农民还能得到一点好处;如果市场形势不好,农民基本上就是微利甚至也可能出现亏本的情况。这势必影响农民兑现订单的积极性。这就需要地方政府及职能部门加强监管,保护好双方权益,不能厚此薄彼。要通过订单农业让农户与企业建立起紧密联系,让资本、技术、信息更加有的放矢,也使农民收益稳定、干劲十足,不断推进乡村振兴进程。

三农漫谈

文明城市每日一问

全国文明城市测评体系要求重点打击哪些违法犯罪活动?

传销、非法集资、黑恶势力、“两抢一盗”、卖淫嫖娼、聚众赌博、吸毒贩毒制毒等违法犯罪。